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Φθιώτιδος  Συμεών: «4 Σχολικές Βιβλιοθήκες της 
Λοκρίδος στην Ψηφιακή εποχή»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Μία  ιδιαίτερη ημέρα σήμερα για τέσσερα σχολεία της 
Λοκρίδος, για το  Αναγνωστήριο  «Κ.  Χ.Μύρης» του Γυμνασίου 
Αταλάντης, για το 2ο Δημοτικό Σχολείο Αταλάντης «Η 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ», για το Γενικό Λύκειο Λιβανατών και για το 
Γενικό  Λύκειο Μαρτίνου καθώς , ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης  Φθιώτιδος  κ. Συμεών, συνοδευόμενος  από την 
Προϊσταμένη της  Αιαντείου Δημόσιας Βιβλιοθήκης  Αταλάντης 
κ. Μαρδίτσα Ζεκεντέ-Καρέντζου, υπέγραψε και επίσημα την 
ένταξη των τεσσάρων αυτών Σχολικών Βιβλιοθηκών στη δράση 
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«Υποστήριξη της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης», η οποία υλοποιείται στο πλαίσιο του έργου 
««Ολοκληρωμένο Ψηφιακό Πληροφοριακό Σύστημα Εθνικής 
Βιβλιοθήκης της Ελλάδος και Δημοσίων Βιβλιοθηκών».

Στη δράση αυτή με ενέργειες του Σεβασμιωτάτου κ. Συμεών, συμμετέχει η 
Αιάντειος Δημόσια Βιβλιοθήκη Αταλάντης γιατί επιθυμεί και έχει τη δυνατότητα 
να υποστηρίξει τις σχολικές δομές της πρωτοβάθμιας και της δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης του Δήμου Λοκρών, που υλοποιείται σύμφωνα με το Εθνικό Σχέδιο 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.

Η συγκεκριμένη δράση αποβλέπει:

• Στην πρόσβαση της σχολικής μονάδας στο πληροφοριακό υλικό της Αιαντείου 
Δημόσιας Βιβλιοθήκης Αταλάντης. Μέσω της πρόσβασης αυτής θα διευρυνθούν οι 
πηγές για τα γνωστικά αντικείμενα που διδάσκονται σε συνεργασία με τη Δημόσια 
Βιβλιοθήκη και με τους διδάσκοντες, ώστε να αξιοποιηθεί η βιβλιογραφία και το 
υλικό που δεν διαθέτει η σχολική  βιβλιοθήκη.



• Στη δυνατότητα απόκτησης κάρτας αναγνώστη της βιβλιοθήκης από τους 
μαθητές, ώστε να επωφελούνται μέσω δανεισμού από το υλικό της.

• Η σχολική βιβλιοθήκη στην περίπτωση που δεν έχει καταγράψει το υλικό της θα 
χρειασθεί να το καταγράψει και στην περίπτωση που δεν διαθέτει τη δυνατότητα 
προβολής του, θα συνεργαστεί με τη Δημόσια Βιβλιοθήκη για τη φιλοξενία της 
συλλογής της στο λογισμικό που διαθέτει αυτή, ενώ η καταλογογράφηση του θα 
γίνει από βιβλιοθηκονόμο με ευθύνη του αναδόχου. Η φιλοξενία της 
βιβλιογραφικής συλλογής στον Δημόσιο Κατάλογο θα συμβάλει στην εξωστρέφεια 
της σχολικής μονάδας.

• Η εκπαιδευτική μονάδα θα μπορεί να αξιοποιεί τις δυνατότητες της Δημόσιας 
Βιβλιοθήκης για τη δημιουργία εκπαιδευτικών video ή εικαστικών αναρτήσεων που 
θα αξιοποιούνται για εκπαιδευτικούς σκοπούς.

• Η οργάνωση ενημερωτικών δράσεων πληροφοριακής παιδείας, και η ανάπτυξη 
εκπαιδευτικών ηλεκτρονικών οδηγών με εύληπτο περιεχόμενο, θα δώσει ώθηση 
στις ανωτέρω δραστηριότητες, καθώς οι μαθητές θα μπορούν να αναζητήσουν τις 
κατάλληλες πηγές πληροφόρησης, να διεξαγάγουν πληροφοριακή έρευνα και να 
αναπτύξουν συνεργασίες με άτομα ή ομάδες στο σχολικό περιβάλλον με κοινά 



ενδιαφέροντα.

• Το βιβλιογραφικό υλικό κάθε σχολικής βιβλιοθήκης, που συμμετέχει στη δράση, 
θα ενταχθεί στον Κατάλογο της Δημόσιας Βιβλιοθήκης με τρόπο διακριτό.

Για τις ανάγκες που περιγράφονται στη δράση αυτή ο ανάδοχος έχει συμπεριλάβει 
στην προσφορά του: 6  Σταθμούς Εργασίας  PC, 6  Monitor, 3  Αναγνώστες 
Barcode, 3  Θερμικούς εκτυπωτές, 3   Σταθμοί RFID, 3.000,00  Κάρτες χρηστών 
RFID και 9.000,00  Ετικέτες RFID.

Τόσο οι Διευθυντές και εκπαιδευτικοί των σχολικών Μονάδων όσο και οι μαθητές 
και οι μαθήτριες δεν έκρυψαν τον ενθουσιασμό τους για την δράση αυτή και 
εξέφρασαν την ευγνωμοσύνη τους προς το πρόσωπο του Σεβασμιωτάτου.

Ο Σεβασμιώτατος κ.  Συμεών εξέφρασε για μια ακόμη φορά την ευγνωμοσύνη του 
στον απελθόντα Υπουργό Παιδείας και νυν Υπουργό Οικονομικών κ. Κυριάκο 
Πιερρακάκη, που ενέκρινε το αίτημά του και τόνισε χαρακτηριστικά:

«Είναι πολύ σημαντικό ότι τα παιδιά μας, τα οποία αγαπούν και το βιβλίο  αλλά 
αγαπούν και τα ψηφιακά μέσα, θα βρουν σε αυτό το πρόγραμμα την δυνατότητα να 
μάθουν να συνταιριάζουν αρμονικά και ωφέλιμα και τα δύο προς όφελος τους. Οι 
τέσσερις σχολικές βιβλιοθήκες της Λοκρίδος μπαίνουν στην ψηφιακή εποχή και 
αυτό ανοίγει πολλούς ακόμη δρόμους για τα παιδιά μας



».












